
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання виплати 

щомісячної державної допомоги ВІЛ-експонованим дітям до встановлення 

їм ВІЛ-статусу та дітям, які живуть з ВІЛ» 
 

1. Мета 

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання виплати 

щомісячної державної допомоги ВІЛ-експонованим дітям до встановлення їм 

ВІЛ-статусу та дітям, які живуть з ВІЛ» (далі – проєкт акта) розроблено з 

метою запровадження чіткого визначення умов призначення та виплати 

щомісячної державної допомоги ВІЛ-експонованим дітям до встановлення їм 

ВІЛ-статусу та дітям, які живуть з ВІЛ. 
 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проєкт акта розроблено відповідно до частини першої статті 19 Закону 

України «Про протидію поширенню хвороб, зумовлених вірусом 

імунодефіциту людини (ВІЛ), та правовий і соціальний захист людей, які 

живуть з ВІЛ» (далі – Закон), згідно з якою ВІЛ-експонованим дітям до 

встановлення їм ВІЛ-статусу та дітям, які живуть з ВІЛ, призначається 

щомісячна державна допомога у розмірі та порядку, встановленому Кабінетом 

Міністрів України. 

Сьогодні в Україні діє постанова Кабінету Міністрів України «Про розмір 

щомісячної державної допомоги ВІЛ-інфікованим дітям і дітям, які страждають 

на хворобу, зумовлену ВІЛ» від 12 вересня 2012 року № 852. 

Прийняття проєкту акта забезпечить комплексне врегулювання усіх 

аспектів призначення та виплати щомісячної державної допомоги 

ВІЛ-експонованим дітям до встановлення їм ВІЛ-статусу та дітям, які живуть з 

ВІЛ, зокрема визначення уповноважених закладів, необхідного пакету 

документів для призначення та виплати щомісячної державної допомоги 

вказаним дітям, порядку їх розгляду тощо. 

Крім того, Законом України від 12 січня 2023 року № 2869-IX «Про 

внесення змін до Закону України «Про протидію поширенню  хвороб, 

зумовлених вірусом імунодефіциту людини (ВІЛ), та правовий і соціальний 

захист людей, які живуть з ВІЛ» щодо застосування сучасних підходів до 

профілактики, тестування і лікування ВІЛ-інфекції відповідно до керівних 

документів Всесвітньої організації охорони здоров’я», передбачено виключення 

поняття ВІЛ-інфікована особа з положень Закону, а також доповнення 

останнього поняттям людина, яка живе з ВІЛ, та додано нову категорію осіб, 

яким виплачується щомісячна державна допомога – ВІЛ-експоновані діти, до 

встановлення їм ВІЛ-статусу, що зумовлює необхідність врегулювання 

вказаного питання в підзаконному нормативно-правовому акті щодо виплати 

щомісячної державної допомоги. 

З урахуванням викладеного та на виконання Закону розроблено проєкт 

постанови. 
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3. Основні положення проєкту акта 

Проєктом акта пропонується затвердити Порядок призначення та виплати 

щомісячної державної допомоги ВІЛ-експонованим дітям до встановлення їм 

ВІЛ-статусу та дітям, які живуть з ВІЛ. 

Окрім цього, проєктом акта пропонується внести зміни до Порядку 

використання коштів у державному бюджеті для виконання програми 

«Громадське здоров’я та заходи боротьби з епідеміями», затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 27 листопада 2019 року № 1121 та 

до постанови Кабінету Міністрів України «Про розмір щомісячної державної 

допомоги ВІЛ-інфікованим дітям і дітям, які страждають на хворобу, зумовлену 

ВІЛ» від 12 вересня 2012 року № 852. 
 

4. Правові аспекти 

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: 

Конституція України; 

Закони України «Основи законодавства України про охорону здоров’я 

України», «Про протидію поширенню хвороб, зумовлених вірусом 

імунодефіциту людини (ВІЛ), та правовий і соціальний захист людей, які 

живуть з ВІЛ»; «Про систему громадського здоров’я». 

Державна стратегія у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу, туберкульозу та 

вірусним гепатитам на період до 2030 року, схвалена  розпорядженням 

Кабінету Міністрів України від 27 листопада 2019 року № 1415-р. 
 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Прийняття та реалізація проєкту акта не потребує додаткових фінансових 

та інших витрат з державного та/або місцевого бюджетів. 

Фінансово-економічні розрахунки додаються. 
 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт акта потребує проведення публічних консультацій. 

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю, функціонування і 

застосування української мови як державної, тому не потребує погодження із 

представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи 

відповідних органів місцевого самоврядування, уповноваженими 

представниками всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських 

об’єднань організацій роботодавців, Урядовим уповноваженим з прав осіб з 

інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх 

спілок, Уповноваженим із захисту державної мови. 

Проєкт акта потребує погодження з Міністерством фінансів України, 

Міністерством цифрової трансформації України, Міністерством економіки 

України, Державною регуляторною службою України, Національною службою 

здоров’я України, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини. 
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Проєкт акта потребує проведення правової експертизи Міністерством 

юстиції України. 
 

7. Оцінка відповідності 

Проєкт акта не містить норм, що стосуються зобов’язань України у сфері 

європейської інтеграції, стосується прав та свобод, гарантованих Конвенцією 

про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, 

створюють підстав для дискримінації. 

Проєкт акта потребує направлення до Національного агентства з питань 

запобігання корупції України для визначення необхідності проведення 

антикорупційної експертизи. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводилися. 

Проєкт акта потребує направлення до Урядового офісу координації 

європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінетів Міністрів 

для проведення експертизи на відповідність зобов’язанням України у сфері 

європейської інтеграції, у тому числі міжнародно-правовим, та праву 

Європейського Союзу (acquis ЄС). 
 

8. Прогноз результатів 

Реалізація проєкту акта сприятиме приведенню нормативно-правових актів 

у відповідність до законодавства України. 

Реалізація акта не матиме вплив на ринкове середовище, забезпечення 

захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; 

розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних 

громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; екологію та навколишнє 

природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення 

атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними 

відходами, інші суспільні відносини, про це зазначається окремо та наводяться 

дані і розрахунки, які підтверджують чи обґрунтовують такий прогноз, а також 

зазначаються можливі шляхи мінімізації негативного впливу. 

Реалізація проєкту постанови позитивно вплине на громадське здоров’я і 

покращення стану здоров’я ВІЛ-експонованих дітей до встановлення їм ВІЛ-

статусу та дітей, які живуть з ВІЛ, внаслідок визначення чітких умов її  

призначення та виплати. 
 

Вплив на інтереси заінтересованих сторін 
 

Заінтересована сторона 

Вплив реалізації 

акта на 

заінтересовану 

сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Держава Позитивний Прийняття проєкту акта дозволить 

реалізовувати узгоджену державну політику у 
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сфері протидії поширенню хвороб, зумовлених 

ВІЛ, та правового і соціального захисту 

ВІЛ-експонованих дітей до встановлення їм 

ВІЛ-статусу та дітей, які живуть з ВІЛ 

 

Регіональні заклади 

охорони здоров’я, які 

здійснюють медичне 

спостереження за 

людьми, які живуть з 

ВІЛ, що уповноважені 

на призначення та 

виплату щомісячної 

держаної допомоги 

Позитивний  Реалізація проєкту акта дозволить чітко 

регламентувати умови призначення та виплати 

щомісячної державної допомоги 

ВІЛ-експонованим дітям до встановлення їм 

ВІЛ-статусу та дітям, які живуть з ВІЛ 

ВІЛ-експоновані діти 

до встановлення їм 

ВІЛ-статусу та діти, які 

живуть з ВІЛ 

Позитивний  Реалізація проєкту акта дозволить забезпечити 

додатковою державно-правовою формою 

соціального захисту ВІЛ-експонованих дітей до 

встановлення їм ВІЛ-статусу та дітей, які 

живуть з ВІЛ, підвищити якість життя та 

підтримати здоров’я таких дітей шляхом 

забезпечення надання щомісячної державної 

допомоги 

 

 

Міністр охорони здоров’я України          Віктор ЛЯШКО 

 

«____» _____________ 2024 р. 


